

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción e Imprenta:  
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XXXVIII. Viernes 2 de Octubre de 1936

Núm. 12.289

Franquismo concertado.  
Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2014

## Posesión del Jefe de Estado

### Un programa en la España nueva

Burgos.—En la mañana de ayer se celebró la solemne ceremonia de la transmisión de Poderes al general don Francisco Franco Bahamonde, quien, por reciente acuerdo de la Junta de Defensa Nacional, fué investido de la más alta representación nacional, designándosele jefe del Gobierno del Estado español, como encarnación auténtica de todos los Poderes del Estado.

La ciudad de Burgos, desde las primeras horas del día se mostraba engalanada.

En la plaza de Alonso Martínez, donde se halla la Capitanía General había inmenso público.

Fuerzas del Ejército y milicias nacionales hacían guardia de honor.

El general Cabanellas y los restantes vocales de la Junta de Defensa Nacional, esperaban al general Franco en la escalinata del Palacio de la Capitanía. El primero en llegar fué el general Queipo de Llano, al que agradó la muchedumbre con clamorosos vítores y aplausos.

Poco después, y en automóvil, acompañado por el general en jefe de los Ejércitos del Norte, general Mola, escoltado por los requetes navarros, llegó el nuevo jefe del Estado español general Franco. El público rompió en una ovación delirante en que los vivas al general Franco se mezclaban con los vítores a España y al glorioso Ejército español.

El general Franco pasó revista a las fuerzas que le rendían honores.

Seguidamente, pasó al interior del Palacio de la División Militar, siendo recibido por los vocales de la Junta de Defensa Nacional, con su presidente el general Cabanellas y su Estado Mayor.

Se celebró en el llamado Salón del Trono la ceremonia de la transmisión de los Poderes al general Franco. Este ocupó el sitio de honor, y frente a él se sentaron los vocales de la Junta de Defensa Nacional; las autoridades y el Cuerpo Diplomático.

El general Cabanellas dijo:

Señor jefe del Gobierno del nuevo Estado español: En nombre de la Junta de Defensa Nacional, os entrego los Poderes absolutos del Estado. Estos Poderes van a vuestra excelencia, soldado de corazón españolísimo, con la seguridad de que cumplir, al trasmitiroslos, el deseo fervoroso del auténtico pueblo español.

¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!

El general Franco contestó:

Mi general: generales y jefes de la Junta de Defensa Nacional: Podéis estar orgullosos. Recibisteis una España rota, y ya tenéis una España animosa y grande.

La victoria está de nuestro lado. Poneis en mis manos los poderes del Estado, y yo os aseguro que mi pulso no temblará y, siempre firme, llevará a España a lo más alto, o moriré en el empeño. Quiero vuestra colaboración, generales que habeis constituido hasta ahora la Junta de Defensa Nacional. Todos seguireis a mi lado, ayudándome a salvar definitivamente a la Patria. ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!

### Discurso de S. E.

El general Franco, requerido por los clamorosos aplausos de la multitud, salió al balcón y dijo:

Españoles! Sois el corazón de esta España, bendita tierra de héroes, que los rojos han querido desmoronar inspirados, sin duda, por gentes

que no son de su patria.

Córdoba a su Patrona

Suscripción que anualmente abre el DEFENSOR para los cultos a la Patrona de Córdoba y que este año se aplicarán para imponer su Patrocinio para el triunfo de la causa de Dios y de la Patria.

Todos los que siguen contribuyen con una peseta.

Suma anterior 1.031'75.

Don Manuel Paz García, 1.

Doña Teresa Paz García, 1.

Doña Dolores Navarro Ramírez, 1.

Por sus difuntos padres y hermanos, 2.

Suma y sigue 1.036'75.

e individuos, todos los cuales gozan de la más amplia libertad para desenvolver sus actividades.

En lo social, el trabajo tendrá garantía absoluta por parte del nuevo Estado.

Se respetará la santidad del jornal, pero se evitará la organización del trabajo como «clase», y serán estorbadas y castigadas las actividades combativas.

Se respetarán todas las conquistas logradas por el obrero que impliquen mejoramiento en las condiciones del trabajo y de la economía nacional. Al lado de estos derechos reconocidos a los obreros, tendrán éstos también deberes y obligaciones que habrán de cumplir inexcusablemente.

Especialmente estarán obligados a colaborar en todo aquello que represente la normal producción de la riqueza.

En España todos los ciudadanos estarán obligados a trabajar. El nuevo Estado no sostiene vagos ni parásitos.

En lo religioso, el nuevo Estado, sin ser confesional, concordará con la Santa Iglesia Católica; respetará la Tradición y el sentimiento religioso que aliena en la mayoría de los españoles, sin que esto suponga amenguamiento de su libertad en la dirección suprema de las funciones específicas del propio Estado.

En cuanto a lo Tributario, el Estado establecerá impuestos con un criterio de justicia, aplicándolos principalmente en relación a lo que normalmente pueda pagar cada ciudadano.

En el aspecto agrario, la actuación del nuevo Estado será de constante y generosa ayuda al campesino para lograr su independencia económica.

En política internacional «viviremos en armonía con los demás pueblos extranjeros, en comunidad de razas, intereses e ideales. Se excluye todo contacto del nuevo Estado español con los países del régimen soviético que solo daño causa a nuestra civilización y a nuestra sociedad».

«Estoy seguro, termina, de que esta tierra generosa de España comprende su misión providencial y se da enseguida cuenta de la gloriosa página que está escribiendo en la Historia. ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!»

### La Junta

La Junta gubernativa está compuesta esencialmente por generales y presidida por el general Cabanellas, y constituida por los generales Dávila, Franco, Mola, Ponte, Orgaz, Yuste y Queipo de Llano. Todos ellos, a excepción de Cabanellas, ejercen mandos en diversos frentes. El secretario general de la Junta es también un militar, el coronel Montaner, cuya misión consiste, principalmente, en la distribución de los diversos asuntos entre los organismos del Gobierno, que pueden denominarse Subsecretarías.

Estas Subsecretarías son las siguientes:

Comercio, Obras Públicas, Hacienda, Justicia y Prensa, dirigida por el periodista y diputado don Juan Pujol.

## España y el Sagrado Corazón

No importa que las huestes de Pestaña,

Hombre sin corazón, sin ideales,

Ejecuten los planes infernales.

Que importaron aquí de tierra extraña,

Que ardiente en ira y rebosando saña,

Queman templos, asalten hospitales,

Y la sangre derramen a raudales,

De tantos hijos tuyos, noble España.

Dios, que atiende las preces con que clamas,

Te hará cumplir providencial destino:

Sobre las lenguas de voraces llamas,

Sobre el cuchillo vil del asesino,

Se elevará triunfante el que tú amas:

De Cristo Rey el Corazón Divino.

MARÍA REMEDIOS RUS.

## Oro y acero

La obra destructora de los hombres de la anti España, ha culminado en el atentado contra las reservas de oro de nuestra Patria.

Todos los daños inferidos por aquellos—que no trasciendan al orden sacrilegio—son pálidos ante la profanación de esas reservas, sagradas, que, por serio, tiene el atentado contra ellas, todo el carácter de un sacrilegio patrio.

De ahí que a los sacrificios exigidos a los españoles con motivo de esta guerra santa, se exija este otro: el oro que posean.

Sacrificio que España está haciendo con la veneración de un homocusto ante el altar de la Patria.

Cuando todos los objetos de oro, artísticos y efectivos, han sido destinados al acervo común; cuando hasta la pulsera de petición de la esposa, que encierra, como un libro, las más tiernas promesas y bellas esperanzas, ha sido desmontada de sus preciosas piedras (las que montadas, nuevamente, sobre un metal no amarillo, quedan en la familia como un recuerdo, y en la Patria como reserva para otro nuevo sacrificio); cuando ya parece haberse agotado todos los recursos,

aún sale otra nueva alhaja, chiquitita, diminuta, casi imperceptible, pero que tiene que sumarse al homocusto común.

Ella es la alianza de cada uno de los cónyuges, testigo de su unión; de la prolongación del Sacramento; de las súplicas que nacen como místicas flores, ante la entronizada imagen, en los momentos de dichas o peligros...

Pero esa alianza es de oro; y ante la demanda de la Patria, ni ella puede librarse del sacrificio.

Es una consecuencia de la estructura de la vida social. Si el sibaritismo no hubiera profundizado hasta los más pequeños intersticios sociales; si la sencillez, y la humildad, hubiera sido —como hoy se hacen, para sustituir las—de acero, símbolo de temple y de dureza—virtudes necesarias al matrimonio—no tendríamos que realizar ahora el cambio de alianza de oro por la de acero.

Mas si este cambio, si este dolor ha de servir para que, en lo sucesivo, la vida muelie del matrimonio acomodado se trueque por la vida que ha de imponer la obra de la regeneración que seguirá a la de la conquista; si este cambio ha de servir para que sintamos los deberes patrios; si este dolor, en fin, ha de servir para que dejemos de vivir de espaldas al Evangelio y comericemos a vivir de cara al dolor de los demás, entonces, bendito dolor y bendito cambio, porque sabe derribar el antiguo altar levantado velozmente de oro, para sustituir e por el altar moderno, donde se ofrezca a diario el humilde y férreo sacrificio de acero.

## Jefatura de Orden Público

### Los que huyen se acusan a sí mismos

Tiene noticias esta Jefatura de Orden Público, de que algunos obreros, empleados en distintas fábricas, tales como yerbazos y obras de esta capital han huido de Córdoba, abandonando sus trabajos y sus familiares, y declarándose Y con su actitud, en una situación de rebeldía que puede causarles en el porvenir perjuicios.

Nada deben temer aquellos elementos sanos que vivieron siempre dentro de la Ley, y que en sus actos ciudadanos no realizaron ninguno que fuiese contra la Patria y sus intereses. Esta Jefatura obra siempre dentro de la Justicia, y solamente aplica la Ley cuando los acusados lo merecen.

Debo advertir, que por ser muchas las averiguaciones que tiene que realizar el personal a mis órdenes, hay que citar con frecuencia, bien a esta Jefatura o a la Comisaría de Investigación y Vigilancia, a personas con el sólo objeto de ser interrogadas, bien por su actitud, o por la de algún conocido cuya defención se tenga ordenada; y como el número de éstos es considerable, por los motivos anteriormente citados, parece ser que ante el temor de ser llamados para dichas investigaciones, muchas personas se marchan de la localidad habiéndose ellos mismos reos porque al ocultarse así parecen demostrarlo.

Es de esperar que después de esta leal advertencia a referidos elementos, vuelvan de nuevo a sus ocupaciones sin temor alguno, confiando en la Justicia, que por nada ni por nadie se ha de doblegar, y así demostrarán su inocuidad aquellos que tengan limpia su conciencia.

Viva España!

Córdoba 1.º de Octubre de 1936.

El Jefe de Orden Público, BRUNO IBÁÑEZ.

## La Masonería, ese es el enemigo

Todo va bien, gracias a Dios. Las operaciones militares de nuestro Ejército nacional; el valor de nuestras milicias, los avances en Norte y Sur, la protección extraordinaria del Cielo a nuestro favor. Muchas cosas notables sabemos y se contarán muchos prodigios al terminar la guerra.

Pero el triunfo no será COMPLETO, DEFINITIVO, NI ESTABLE mientras subsista la Masonería en nuestra España. Y para que aquella desaparezca, ¿qué hace?

Preguntada a Mussolini.

CASANA. DENTISTA

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Marqués de Boil, 2. CORDOBA

EN LAS AVANZADAS

## Primer Viernes en la Sierra

Extraordinario interés revisió uno de los más emocionantes actos que en nuestra vida presenciamos: la celebración en la serranía de Córdoba del primer viernes del mes, dedicado al Sagrado Corazón.

En las proximidades de la primera avanzada, sobre un montículo y bajo una encina, levántase un soberbio altar en el que la imagen de Cristo aparece entre flores naturales y artificiales.

Acudió al acto toda la fuerza de boinas rojas frances de servicio de las avanzadas y numerosos jefes presididos por el comandante del Requeté señor Polo de Lara y entre los que se encontraban los capitanes Sres. Ca-beza, médico señor Contreras, tenientes señores Carvajal, Dávila, Moreno, Afán de Ribera, Ruiz, García y López.

Ofreció el santo sacrificio el capellán de los Requetés de Cádiz, señor Barberá, quien antes de dar la sagrada comunión dirigió una plática en tonos elevados y patrióticos.

Comulgaron unos ciento cincuenta.

Dieron una nota muy simpática y atractiva las margaritas cordobesas, las que haciendo honor a su nombre y como flores, como las amapolas del tragal de la iglesia, cuyo dueño es el divino Sembrador, se acercaron a la Mesa Sagrada y se unieron en espíritu a sus hermanos, para animarlos a terminar la reconquista de nuestro suelo y en todos y cada uno de sus ámbitos sembrar y hacer crecer la flor santa de nuestra Tradición.

Y entre ellas por no poder citar a todas estuvieron entre nosotros la señora Presidenta de las Margaritas, doña Carmen Pablos de Luque; se crearía, doña Rosario López, viuda de Ortega; señora de Ponce de León, de Ornella, vicepresidenta, señora de Shaw y señoritas Loíta López, María Luisa Sepúlveda, María Teresa Shaw, María Pilar, África y Araceli Ponce de León, Conchita Villaibar, Sara Fernández, Carmen de Luque Pablo, María Teresa López Cadenas, Virtudes Ortega, María Teresa García, Conchita Sepúlveda y Esperanza Ornella, acompañadas del simpático ingeniero señor Shaw.

Una vez terminado el religioso y emocionante acto, que graba lo que dará para siempre en nuestro ánimo, y por las dichas damas fueron espléndidamente obsequiados los boinas rojas y su oficialidad con un rico desayuno, donde no faltó un momento la más sana y cordial alegría.

Enhorabuena, cordobesa ciudad de aboleño católico! Enhorabuena, hermosísima ciudad, porque en tu relicario se guardan las joyas de más valor, tienes que envolver en finos candelas dos de estas boinas: una roja y otra blanca, porque pasado el tiempo, que tanto enseña y al desenvolver los recuerdos del ayer, te recordarán los días de los grandes peligros, los sacrificios de estas milicias de Cristo Rey por defenderte, una página de gloria de la España y una promesa bendita de la gracia, del cielo.

MANUEL BARBERÁ.

NUESTRO TELÉFONO ES EL

2-6-1-4

Manuel Barberá

## Ministros que huyen

Por distintos conductos sabemos que ha partido del puerto de Alicante el crucero argentino «25 de Mayo», llevando a bordo a miembros del gobierno de Madrid.

Sé ignora el rumbo que llevan.

## La Cámara Agrícola

Nuestro querido amigo don Gregorio García Mateo nos comunica que ha quedado constituida la comisión gestora de la Cámara Agrícola por disposición de la Autoridad militar y nos ofrece su cooperación más decidida como presidente.

Mucho agradecemos su cortesía a la que correspondemos reciprocamente deseándole el éxito que merecen sus gestiones como labrador competentísimo y patriota excelente.

La Cámara ha quedado constituida de este modo:

Presidente, don Gregorio García Mateo.—Vicepresidentes: 1º D. Fernando Cadenas Rodríguez, 2º don Manuel Martínez Lora.—Tesorero, don Antonio Natera Junquera.— Vocal-contador, don Pedro Jiménez Laguna.—Secretario, don Rafael Sarazá Murcia.—Vocales: don Manuel Guerrero Aguilera, D. Francisco Amián Gómez, don Salvador Muñoz Pérez, don Antonio Zurita Vera, don Francisco García Sanz, don Elías Herrández José, don Rafael Eresu Belén, don Bartolomé Torrico Martos, don Rafael Salinas Anchelerga.—Asesores técnicos: don Luis Merino del Castillo, Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica, y don José Montero y Montero, Veterinario Militar.

## De un primer viernes

Grato amanecer de Octubre.

Mañana espléndida y el corazón repleto de ilusiones.

El alma purificada en el tribunal de la penitencia se acerca al banquete eucarístico y solo siente no llevar la nitida blancura de las almas que no conocieron el pecado.

Parece que del Sagrario brota a raudales la gracia para todos y esa gracia nos da alientos y esperanzas. Y cuando nuestros labios balbucen la frase, «Corazón de Jesús, en Ti confío» miramos atrás y vemos que jamás confiamos en vano.

«Corazón de Jesús, en Tí confío» y pensamos en España, pensamos en nuestros soldados, que están en el frente y nuestra plegaria parece que sube hasta el trono de Dios.

Madre amorisísimi, a tus pies postrados tienes un pueblo que te adora. Haz que el día que España celebre la fiesta de la Virgen del Pilar ondee en el Palacio Real de Madrid y en todos los centros de la Corte la bandera española y que nuestro Ejército siempre vencedor en una definitiva victoria sea dueño absoluto de toda la tierra española.

Don Eduardo Romero del Torres y señora, tres anillos oro.

Don José Torres Rodríguez y señora: dos onzas oro de Carlos III, una cadena oro de caballero, dos trocitos de oro.

Don José Salinas Anchelerga: una cadena con dije, un par de gemelos oro, dos botones oro de camisa, unas gafas oro.

Doña Teresa García Sepúlveda: 9 onzas, cuatro monedas de media onza cada una, 11 id. de cuarto de onza, 3 idem de un octavo de onza, 2 idem de un diecisieteavo, 8 isabelinas de 20 pesetas, 8 idem de 25; 4 alfonsinas de 25, 2 idem de 20 francos; 2 de 10 idem; 3 isabelinas de 10 pesetas, todas de oro.

Don Luis Sánchez Gallego, un anillo nupcial y dos sujetas-corbatas de oro, antiguos.

Don Juan de Gallardo Susín, y señora, un reloj de señora, un par de pendientes, una scrilla y 3 pasadores, todo de oro.

CORRESPONSAL.

PARA BUENOS

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

HOSPITAL PSQUÍATRICO

Tiene su consulta de

ENFERMEDADES DEL SISTEMA NERVIOSO

Gran Capitán, 6

Consulta de 11 a 6.—Teléfono 23-61

CORDOBA

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Alfar, 33

(Frente al Banco de España)

## Falange y los rojos

### En Guadalcázar

Un destacamento de falangistas que prestaba servicio en Guadalcázar vió llegar a un grupo de rojos formados por unos 40.

Se trataron ambos.

Los falangistas hicieron 18 bajas a los rojos y luego mediante una habil maniobra hicieron prisioneros a 20.

El mando felicitó a los falangistas por su arrojo.

## Para la Aviación

Donativos oro recibidos para la Aviación, en la oficina recaudatoria establecida en el Exmo. Ayuntamiento.

D. Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear, dos anillos de oro nupciales, unos imponentes de oro con anillo, dos pasadores de oro, un botón de oro, una moneda de oro de 25 pesetas y una libra esterlina.

Don Juan Correa Hoces, un anillo sello de oro.

Don Rafael Salinas Anchelerga y señora, una pulsera con cadenita, colgante, una sortija de sello, un anillo, dos sortijas, un alfiler de corbata y piedras, todo de oro.

Don Armando la Calle y señora: una botónadura de oro compuesta de cinco piezas, una sortija oro de señora, un anillo oro, una cadena oro.

Don Leoncio García Madroño y señora: dos anillos oro, una pulsera de oro, cuatro pares y medio de pendientes oro, un collar oro con medalla del mismo metal.

Doña María Rosa García Verdugo: una libra esterlina y un anillo oro, Doña Francisca Verdugo Rubio: un imperdible oro, una sortija oro y un par de pendientes oro.

Don Miguel Blanco Moreno: dos onzas oro, tres monedas oro alfonsinas de 25 pesetas cada una, dos monedas oro de 20 pesetas cada una, una moneda isabelina oro de 25 pesetas, una moneda oro de 10 dólares, dos gemelos oro con monedas isabelinas, una cadena oro.

Doña Rosalía Rodríguez, viuda de Cadenas e hijos: seis pulseras oro, cuatro imperdibles oro, un collar oro con medallón del mismo metal, dos cadenas oro con dije, un collar oro de Fernando VII, dos cruces oro, cuatro pares de pendientes, un alfiler oro de corbata, dos anillos oro, un pasador oro, una cruz de Isabel II, una cruz del Mérito Militar y varias piezas de plata.

Don Francisco Amián Costi: tres tapas oro de reloj, tres pedazos oro, una cadena de oro, una reasa de oro, una cadenita oro.

Don Eduardo Romero del Torres y señora, tres anillos oro.

Doña José Torres Rodríguez y señora: dos onzas oro de Carlos III, una cadena oro de caballero, dos trocitos de oro.

Doña Teresa García Sepúlveda: 9 onzas, cuatro monedas de media onza cada una, 11 id. de cuarto de onza, 3 idem de un octavo de onza, 2 idem de un diecisieteavo, 8 isabelinas de 20 pesetas, 8 idem de 25; 4 alfonsinas de 25, 2 idem de 20 francos; 2 de 10 idem; 3 isabelinas de 10 pesetas, todas de oro.

Dicho acto lo llevó a efecto el señor cura párroco de Las Pintadas, don Rafael Lugué Sánchez, q. en después de colocar en el sitio preferente la imagen del Redentor, dirigió a los niños y demás presentes, breves y sentidas frases, exhortando a todos para que perseveren en el amor a Dios y al prójimo, base de la sociedad cristiana.

A continuación entonaron los pequeños varios cantos, siendo felicitados por los presentes.

Por el mismo párroco también fué administrado el Sacramento del Bautismo a varios niños, terminado lo cual emprendió su regreso a Córdoba donde tiene su residencia.

Francisco Viguera Zurbano

CORRESPONSAL.

PARA BUENOS

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

HOSPITAL PSQUÍATRICO

Tiene su consulta de

ENFERMEDADES DEL SISTEMA NERVIOSO

Gran Capitán, 6

Consulta de 11 a 6.—Teléfono 23-61

CORDOBA

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Alfar, 33

(Frente al Banco de España)

## La población civil evaca Madrid

Las radios rojas y los periódicos marxistas se han hartado de decir que nos derrotan.

Tenemos a la vista uno de estos periódicos, que es órgano del titulado «sabio» autor de la no aplaudida obra

«La Corona», y este pinta a Toledo como única fortaleza española y pronostica caer en las garras marxistas.

Así se han engañado ellos y han engañado a ese pueblo al que engañaron arrancándole la fe y diciéndole que el vivir a España era una provocación a sus ideas.

Esos tales ya no pueden callar su derrota, y ante la próxima toma de Madrid se han visto obligados a autorizar la evacuación de la población civil reglamentando la

Se dejará salir a todas las personas menores a aquellas que puedan ser útiles para la defensa.

Además han racionado a todos porque los comestibles escasean.

## Un triduo solemnisimo

Ha comenzado hoy en la iglesia de San Hipólito un triduo solemnisimo dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

Se celebra esta mañana la comunión general del primer viernes iniciando la novena de esta piadosísima devoción.

Por la Sagrada Misa a desfilaron centenares de personas, resultando un acto hermosísimo sobre toda ponderación.

En la primera misa se manifestó y ha quedado S. D. M. expuesto con manifiesto mayor que no se interrumpe un solo momento durante los tres días.

En el altar mayor se ha estrenado un tabernáculo nuevo y tras él y a los pies del Sagrado Corazón de Jesús se hallan extendidas dos banderas: la roja y guada de la Patria española, la blanca del Apostolado de la Oración.

El ejercicio de esta tarde, a las ocho, será por la intención de los primeros viernes.

El de mañana por la tarde será dirigido al Sagrado Corazón por la protección a nuestro glorioso ejército y la salvación de España.

El ejercicio del domingo será en reparación y desagravio por los ultrajes y profanaciones al Sagrado Corazón en el Cerro de los Angeles.

A este acto del último día están invitadas todas las autoridades.

CHICA CARIOTA

En la tarde del domingo 27 tuvo lugar la reposición del Crucifijo en la Escuela Nacional de esta localidad que dirige la culta profesora doña Dolores Acebal Sierra, a cuya fin fueron invitados todos los niños y niñas con sus respectivas familias.

Dicho acto lo llevó a efecto el señor cura párroco de Las Pintadas, don Rafael Lugué Sánchez, q. en después de colocar en el sitio preferente la imagen del Redentor, dirigió a los niños y demás presentes, breves y sentidas frases, exhortando a todos para que perseveren en el amor a Dios y al prójimo, base de la sociedad cristiana.

A continuación entonaron los pequeños varios cantos, siendo felicitados por los presentes.

Por el mismo párroco también fué administrado el Sacramento del Bautismo a varios niños, terminado lo cual emprendió su regreso a Córdoba donde tiene su residencia.

CORRESPONSAL.

PARA BUENOS

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

HOSPITAL PSQUÍATRICO

Tiene su consulta de

ENFERMEDADES DEL SISTEMA NERVIOSO

Gran Capitán, 6

Consulta de 11 a 6.—Teléfono 23-61

CORDOBA

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio</

## Información por radio

### Explosión

Berlin.—Una explosión en Madrid en una fábrica de granadas de mano destruyó la fábrica y mató a gran número de obreros, especialmente mujeres.

### Marina

Ceuta.—El barco al que atacó ayer la escuadra española tiene grandes averías.

«El Gravina» tiene dos grandes buques en el casco.

### Los periódicos

Burgos.—La Junta Nacional ha publicado la siguiente circular:

«Habiéndose observado que no se cumple debidamente el Decreto número 107, de fecha 12 de los corrientes, referente a la reducción de la superficie de los periódicos por los Gobernadores civiles se vigilará el cumplimiento exacto de dicha disposición y se propondrán a la Junta de Defensa Nacional las sanciones que, en su caso, crean de imposición».

### Toledo

Se hace un inventario de las cosas de valor que se encuentran. Entre los daños irreparables están las vidrieras de la Catedral que eran del siglo XIII y que han quedado hechas añicos.

Han aparecido trece cuadros del Greco, entre ellos uno admirable de Cristo desnudo.

### Partido belga

Bruselas.—Se trabaja para formar una agrupación política que se llamará Partido católico belga independiente.

### Cable que no funciona

Bilbao.—No funciona el cable con Londres, porque los operarios ingleses en vista del peligro que corren en los días de bombardeo, han acordado que no funcione hasta que entren en la población las fuerzas españolas.

### Telegramas

El general Franco ha contestado a Hitler enviándole un telegrama como respuesta al que le dirigió el Führer con motivo de la defensa que hicieron los cadetes del Alcázar.

Le dice que en nombre de ellos y de las fuerzas de su mando agradece la felicitación que le envía y le desea paz y que continúan las grandeszas del pueblo alemán.

### Precauciones

En Madrid aumentan las precauciones contra los bombardeos de las fuerzas nacionales.

Se hace acopio de comestibles ante el próximo sitio.

Las gentes que circulan por las calles son escasas.

## Belmonte, herido

Ayer cuando se entrenaba en su cortijo Juan Belmonte en unión del Algabéño y de otros toreros, al acorar a un bocero, se cayó del caballo quedando privado del conocimiento.

Conducido a Sevilla a casa de su amigo el señor Herrera se le practicó una intervención quirúrgica, resultando según el parte, que sufre fuerte traumatismo con fractura de huesos propios de la nariz y abundante hemorragia.

### NUESTRO TELÉFONO ES EL

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

2-6-1-4

# Habla Queipo de Llano

En dos pinceladas indicó la transmisión de poderes al general Franco, hecho histórico del que aparte nos ocupamos.

Commentó luego un rumor que en cerebros huecos se coció la anterior semana y que ha hecho propio el ministro de Marina.

Según ese rumor el general Franco había dado el ricino hace unos días a la esposa de un teniente de la guardia civil que estaba embarazada, y abortó falleciendo. El teniente mató de un tiro a Franco, que gracias a Dios goza de perfecta salud, apesar de esa información fantástica.

Desmintió una operación victoriosa inventada por Prieto en Don Benito.

Contra esta noticia hay un parte oficial nuestro según el cual nos hemos apoderado de Guareña, ocasionalmente 54 muertos al enemigo y apoderándonos de municiones, armamento y una caja de cañones con alhajas.

Sigue luego el general hablando y dedica un cumplido elogio al general Franco, de quien tanto espera la patria.

Añade que Prieto dividió la escuadra pirata para defender intereses personales y nosotros hemos derrotado la escuadra roja en el Estrecho y buscaremos en las puertas del Cantábrico los otros buques.

Un periodista alemán que ha recorrido todos los frentes, dice a su país por la radio que está horrorizado de los espantosos crímenes que cometen los marxistas españoles, que obran al dictado de Moscou.

En Madrid siguen los preparativos de defensa para hacer inexpugnable aquella villa.

Que se asombren de la resistencia del Alcázar de Toledo. Lo esencial para la defensa es un corazón fuerte.

En Madrid hay pánico por los bombardeos y se ha permitido la evacuación de la población civil.

Esta tarde se han reunido en los sótanos del Congreso de Madrid los 17 diputados que les quedan y acordaron que Largo Caballero dirija las huestes marxistas en una ofensiva que dicen van a iniciar.

Las emisoras rojas desmienten que hayan huido de España varios ministros en buques extranjeros, pero, a que no se reunen en un consejo todos?

De operaciones hay poco que contar. Preparativos y bombardeos enérgicos de la aviación blanca y de la roja en algunos sectores.

Ha recibido Queipo centenares de telegramas con motivo de la toma de Toledo. Los agradece y siente no poder contestarlos para no recargar la labor del personal de telégrafos.

En la provincia de Córdoba hemos tomado Fuente Obejuna. No he recibido el parte oficial, porque no se han establecido aún las comunicaciones telegráficas, pero los aviadores de nuestra Base han visto a la columna dentro del pueblo, en las últimas horas de la tarde.

En Granada me dice el gobernador militar que la columna que tomó ayer Alcalá la Real causó al enemigo más de cien bajas y que nuestros fusiles y ametralladoras derribaron dos aviones rojos, uno de los aviadores ha quedado carbonizado por completo, habiéndose encontrado los restos a medio quemar del otro.

Me dicen que Ortega, el exgobernador de Guipúzcoa, ha recibido por vía marítima veinticinco mil rifles de fabricación polaca, una batería de campaña belga y seis millones de cartuchos. No se que hará con ellos ese teniente de carabineros, expulsado por contrabandista y ladrón, y protegido de Prieto—naturalmente!—que lo reingresó y lo hizo gobernador de San Sebastián.

Los diarios rojos cuentan que en el último sorteo de la Lotería ha caído el primer premio en Madrid, el segundo en Barcelona y el tercero en Bilbao. Como si lo vieras, se los han apropiado Largo, Companys y Prieto, y sin jugar.

En los Estados Unidos han detenido a varios propagandistas del comunismo; uno de los cuales se decía aspirante a la presidencia de la República. ¡Así se hace! En cambio Francia está gravemente amenazada, y ahora mismo Blum se ve y se desea, entre los patronos y directores de las industrias, que no pueden vivir bajo el actual sistema de trabajo y salarios, y los obreros marxistas, que quieren seguir por ese camino, y que les den manos libres para ayudar a los rojos de España.

Y no es lo grave que ellos pidan eso; sino que, habiendo una Sociedad de Naciones para mantener la paz, existen naciones que, por ganar unas miserables pesetas, están proporcionando elementos de combate a esa canalla marxista, deshonra de la Humanidad.

Terminó el general dando cuenta de un donativo hecho por los obreros panaderos de Rota, y luego cedió el mismo a don Manuel Siurot, quien d'acordó con su acostumbrada eloquencia, sobre «El martirio del Arte».

## Del Requeté

El requeté, el dar el grito de Viva España, eleva una oración, quizá la más poderosa, por la Patria, porque leyendo su corazón hacia Dios, pide que España viva.

Quiere que viva la España de los sentimientos más nobles y de las ideas más puras; la España de Sagunto y de Numancia, y de Zaragoza y de Cádiz; la España de Santa Teresa de Jesús, San Francisco Javier y San Ignacio de Loyola; la España de Lope de Vega y de Calderón, y de Velázquez y de Murillo; la España, en fin, inmortal y eterna de Isabel y de Fernando, llena de los más sublimes sentires, santificada con el martirio y los más bellos sacrificios, amparadora de las más grandes empresas y pléyotérica de catolicismo.

No queremos la España perseguidora de la Santa Iglesia Católica y asesina de sus representantes más dignos, sino esta otra que empieza a renacer, en la que los obispos, llenos de amor y derramando dulzuras, por sus propias voluntades entregan sus anillos y sus pectorales para contribuir a la salvación de la Patria.

Esto quiere, piensa y pide el requeté. Ahora, cordobeses, pensad un poco, y si sentís el patriotismo en toda su pureza y con toda la intensidad que es preciso sentirlo, venid al Requeté de nuestra tierra, alistaos en sus filas, bien para ir al frente o bien para el de reserva.

Todos los que quieran pueden aportar su colaboración al movimiento nacional glorioso y todos pueden ayudar a confeccionar estas páginas de oro de nuestra Historia.

El Requeté os espera. ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!

## Negociado de Asuntos Sociales

Contestando a una consulta que le ha sido elevada por el Negociado de Asuntos Sociales al Excmo. Sr. Gobernador civil ha resuelto:

Que entendiéndose comprendidos en el concepto de lo social todo lo referente a los cultivadores directos, arrendatarios y aparceros, deben considerarse comprendidas dentro de la competencia de ese negociado, todas las cuestiones que se planteen sobre recolección de frutos pertenecientes a labradores desaparecidos o que se encuentren en situaciones similares.

Córdoba 28 de Septiembre de 1936.  
El jefe del negociado, J. ANCÁNTARA.

## Ejército expedicionario Estado Mayor

Aproximándose el invierno, siendo necesario entregar al soldado prendas de abrigo y habiéndose ofrecido muchos particulares a facilitar mantas y chalecos, se anuncia por la presente que en los Gobiernos civiles se admitirán, recogerán y clasificarán las prendas que se entreguen con este fin, estimulándose por esto a todos los buenos patriotas para que comprendiéndose de alguna prenda la entreguen para los combatientes que sufren los rigores de la estación en el Frente.

Para los chalecos de punto y mantas son preferibles los colores oscuros, aunque se admitirán de todas formas y colores.

## Para la subasta tómbole

Sexta lista de donativos recibidos en la Delegación de Hacienda. Casa Márquez, 12 macetas de manólica.

Don José Casana Diéguez, figura de un niño de marfil y un tarjetero antiguo de filigrana.

Señorita María Galán de Mora, 3 abanicos.

Señorita Consuelo Galán de Mora, 3 abanicos.

Bar Ariza, 2 botellas de coñac, 1 de anís «Currito», 2 frascos de ginebra, 2 idem de crema de café, 4 de Calisay, 2 de Cuiuca y 2 de naranja.

Una francesa por su amor a España, una mantilla y una sortija de oro y piedras.

Doña Asunción Pernía Calderón, 1 abanico antiguo con armadura de nácar.

Don Manuel López Morillo, un Señor con Angel en porcelana de Seviles.

Don Rafael Lubián Ariza y señora, una cartera de piel y dos cubre-macetas metálicos.

Don Juan Andújar Lazo, un dormitorio de niña compuesto de cama, armario, vestidora con luna, silla tapizada, mesita de noche, un cuadro y una lámpara.

Don José González, un plato cerámica Quijote.

Don Angel Lubián, Bar Baviera, 6 medias botellas de vino CC.

Don Facundo Trobat, 6 botellas de vino de Rioja blanco.

Don Manuel García Plaza, un lapisero de oro con amatista.

Doña Mercedes Porras de Ocaña, un abanico de nácar.

Don Antonio Ruiz Sánchez, un jarro pintado.

Sobrinos de Guillermo Giménez, una imagen de la Virgen del Carmen y un aparato de luz para mesa.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS Cuchillas de afeitar Pinri, fabricación nacional.

CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. CÓRDOBA.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Defensor, dirigase al Apartado 31.

## Vida religiosa

SANTORAL.—Día 3 Santa Teresa del Niño Jesús, Virgen.

La misa es propia, «Veni de Libero», con gloria, segunda oración «Deus, omnium fidem». Rito doble y ornamentos blancos.

JUBILEO.—Jubileo circular de las 40 Horas. En

San Miguel. Santa María de Gracia.—Mes de Octubre consagrado a la Santísima Virgen del Rosario para implorar el triunfo completo del ejército español.

Por la mañana a las seis y media y ocho misa en el altar del Rosario.

Por la tarde a las seis y media, exposición de S. D. M., estación rosario con gozos cantados, ejercicios del mes, salve y reserva.

Capuchinos.—Del 26 al 4 de Octubre, novena a San Francisco de Asís. Por la mañana, a las 8, misa cantada. Por la tarde, a las 7, exposición, rosario, letanía cantada, plática y reserva.

Fiesta del Santo Fundador. El día 4 a las nueve misa solemne con panegírico, por el R. P. Fr. Luis Soto O. P.

Salvador.—Todo el mes de Octubre, a las siete de la tarde, se celebrará la devoción del Santo Rosario con manifiesto.

San Pedro de Alcántara.—En esta Iglesia se harán durante el mes de Octubre a las seis de la tarde solemnnes cultos de rogativas para impetrar de la Divina Misericordia el pronto y total triunfo de nuestro Ejército salvador.

El jueves día primero con exposición de S. D. M., el primer viernes y días festivos exposición mayor, santo rosario, actos de desagravios al Sagrado Corazón, salve a la Virgen del Pilar, letanía de los Santos concluyendo con la reserva solemne.

Las Religiosas Franciscanas invitan a las personas piadosas a estos cultos a fin de que con el mayor número de suplicantes, se haga mayor violencia al Divino Corazón y acelere el día de la deseada paz y cesen tantas profanaciones y ofensas a S. D. M., y que España sea eminentemente católica.

## Novena a las venerandas Reliquias de los Stos. Mártires de Córdoba

PARROQUIA DE SAN PEDRO

Desde el 30 actual al 8 de Octubre, todos los días durante la misa de 8 se va a celebrar en esta parroquia una devota novena, para impear del Todopoderoso, por mediación de nuestros Santos Mártires, la pronta y victoriosa terminación de la guerra civil que destruye a España.

A todos los hermanos y hermanas de la Cofradía, así como a los devotos de las Santas Reliquias se suplica la asistencia.

## DETENTES

Pueden recogerse «detentes» del Sagrado Corazón, gratis o dando como óbolo 10 céntimos en casa de la secretaría del Apostolado, Gran Capitán, 33, 1.º derecha, señorita Conchita Martín; señorita de Sánchez, Brilio Laportilla, 2, bajo, derecha;

Don Manuel García Plaza, un lapisero de oro con amatista.

Doña Mercedes Porras de Ocaña, un abanico de nácar.

Don Antonio Ruiz Sánchez, un jarro pintado.

Sobrinos de Guillermo Giménez, una imagen de la Virgen del Carmen y un aparato de luz para mesa.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS Cuchillas de afeitar Pinri, fabricación nacional.

CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. CÓRDOBA.

Devocionario cordobés

Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba. Además de las devociones generales tiene las devociones particulares de Córdoba, como la Fuentanueva, San Rafael, los Mártires, etcétera.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de El Defensor.

## Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detallado

PEREZ GALDOS, 3 Teléfono 1558

TELEFONO

CATALOGO GRATIS SOLICITAMOS AGENTES

ESCOPEtas

ASTRA

UNCETA Y CIA (GUERNICA)

Toda la correspondencia a GUERNICA, Apartado n.º 3. La clientela de Madrid puede surtirse de nuestra Sucursal, Puerta del Sol, 12. Teléfono 23.199.

Pistolas. Pistolas ametralladoras. Escopetas Municiones

1-6

Si entiende Vd. de escopetas, vea las de esta marca y comprenderá que son algo excepcional.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO Plaza de Ildefonso, 5.—MADRID